

El puerto de Pasajes y el nuestro. El hombre propone y "La Atalaya" dispone.

Terminábamos el editorial de ayer anunciando que dejada nuestra voz en el coro de defensores de los intereses de la ciudad, no volveríamos a sumarnos a él hasta que no viéramos una determinación que fuera lógica y de hecho, a la resolución del problema planteado con motivo de la famosa carta del señor conde de Güell; pero nos vemos precisados a parodiar—valga la licencia—el proverbio, para decir: el hombre propone y "La Atalaya" dispone. Porque el estimado colega de la mañana comenta hoy nuestro artículo de referencia, y como lo hace con la habilidad que nos tiene acostumbrados, nos vemos en la precisión de añadir algunas palabras, no para dejar las cosas en su punto, que en él quedaron con lo que ayer dijimos, sino para aclarar algún otro defecto de interpretación que aparece en el artículo del viejo y prestigioso diario de la mañana. Antes que nada, queremos hacer constar, que no nos guta ánimo alguno de polémica, ya que estas han de ser nuestras últimas palabras en este asunto, porque entendemos que tal como le dejamos con nuestra primera intervención, está perfectamente definido, y, porque además, al mismo articulista que impugnó nuestra tesis, con una mesura que sinceramente agradecemos, indica con sus útiles palabras los escasos defectos que tiene de que salga a relucir la ropa sucia que tanto abunda en nuestro solar, por desgracia.

En primer lugar, nosotros no hemos dado armas con nuestra opinión a los partidarios de Pasajes, porque en modo alguno hemos dicho que nuestro puerto esté en inferioridad de condiciones al guipuzcoano, antes al contrario, hemos sostenido la superioridad del de Santander; pero aunque así no fuera, aun cuando hubiéramos colocado a ambos en igualdad de condiciones y la realidad que, en fin de cuentas, es la única verdad en todos estos pleitos, mantuviera ese equilibrio, no habríamos dado tampoco ningún arma a esos partidarios de Pasajes, que tendrían que emplear exclusivamente las suyas, como nosotros las nuestras, en la lucha que entre los dos puertos habría de entablarse para la consecución de las aspiraciones de cada uno.

Por otra parte, decir que si a su debido tiempo hubiéramos aprovechado las inestables condiciones naturales del puerto de Santander para colocarlo a la altura de otros que hoy envidiamos, a pesar de ser debidos única y exclusivamente...

que su número está premiado, va a cobrarle y le dice la expendedora, después de haber repasado varias veces la lista oficial:

—Señor, ese número es un desertor del sorteo.

—¿Por qué?

—Pues porque no está aquí.

En un caso parecido a este en el que se apoyaba don Fernando. Veamos:

Hace un mes próximamente, apareció en la «Gaceta» el anuncio para la provisión de una plaza de oficial del servicio de limpieza pública en el Ayuntamiento de Santander.

Ya sabemos que la «Gaceta» es el órgano predilecto de todos los cesantes aspirantes a mantenerse de lo que se ha dado en llamar «a cuenta del Estado».

Bueno, pues la «Gaceta» llegó un día a Málaga, como pudieramos decir Alicante, y el periódico oficial fue leído por un señor que se consideraba con derecho a la plaza de oficial del servicio de limpieza pública de Santander por encontrarse dentro de las condiciones exigidas.

Después de leer el anuncio se conoce que dijo:

—Tate, ¿yo aquí, en Málaga, convertido en un «boquerón», habiendo una plaza en Santander de oficial? ¡Y con lo que me gusta a mi el besugo! ¡A por él!

La solicitud, se la dieron, y, tapatán, tapapán, se presentó ante el señor alcalde accidental con toda la documentación en regla: Fe de nacimiento, certificado de buena conducta, licencia militar, fe de soltería y todas esas cosas que son necesarias para desempeñar un cargo de barrendero.

—Bien, le dijo el señor alcalde, previo detenido examen de la luminosa documentación. Preséntese usted a sus superiores, y le señaló a los superiores.

Al salir del Ayuntamiento, se conoce, y esto es natural, que el oficial por Guerra dijere: «Qué cómodas y confortables oficinas hay aquí. Voy a estar mejor que en un bar de la calle de Larios».

Y qué impresión no recibiría el hombre cuando le dijeron que tenía que presentarse en el parque de barrenderos, donde después de proveerle de una buena escoba, le comunicaron que se pusiera a las órdenes de uno de los cabos del servicio. Ante esto exclamó:

—¡Pero qué pasa aquí! ¿No saben ustedes que yo vengo por Guerra? ¡En qué cabeza cabe que un «oficial» tenga que ponerse a las órdenes de un cabo!

Y ante la equivocación sufrida, el hombre se volvió a Málaga, cuya equivocación dijo anoche origen para que el señor Negrete pidiera la aclaración que hizo.

El concierto de ayer.

A las siete de la tarde dio comienzo ayer en la Sala Nabón el anunciado concierto organizado por la Asociación de Cultura Musical.

En él vimos más público que de costumbre, lo que nos agradó mucho pues tal circunstancia la atribuimos a que en Santander empieza a fructificar la merlisma labor que por extender la cultura musical viene realizando la Sociedad organizadora del concierto.

El cuarteto Zimmer es sin duda el mejor de los que han desfilar por Santander, y las obras interpretadas no pudieron ser más escogidas.

El público, que escuchó con religioso silencio la interpretación maravillosa que hizo el cuarteto de todas las obras, se vio realmente sorprendido al escuchar el segundo tiempo de «Abse vif et lien rythme», de Debussy, y el nocturno de Bordine, magistralmente ejecutado.

Las ovaciones en honor de los artistas que forman el cuarteto Zimmer, no pudieron ser más entusiastas ni más merecidas.

Una protesta.

¿Qué se trae por aquí, don Juan?—preguntamos al señor García.

—Asuntos de escaso interés. Pero pueden ustedes decir que dentro de breves días nos presentaremos una comisión de vecinos al señor Gobernador para protestar del incalificable servicio que viene prestando la Compañía de la Real telefónica. Hace más de un mes que los vecinos en cuestión carecemos de él y sin embargo, nuestras quejas no son atendidas. En cambio, tenemos que abonar el importe de un servicio que no se nos presta. Y esto es intolerable.

Y sin más, abandonamos la Casa Consistorial hasta el lunes.

Una reunión en el «salón verde».

Esta tarde, a las cinco, y convocados por el presidente de la Comisión de Hacienda, se reunirá en el salón verde del Ayuntamiento todos los señores concejales que votaron la cesantía del capataz de Bomberos municipales, señor Cerca, esa cesantía que va a dar más que decir que los célebres terremotos de la Maritima.

La citación del señor Negrete obedece a pulsar la opinión de sus compañeros «cerca» de quien a Cerca ha de pagar los honorarios que éste dejó de percibir desde que fué declarado «cesante».

Gobierno civil.

Cuando fuimos hoy a visitar al señor Gobernador civil en su despacho oficial, se nos dijo que había estado a complementar el señor Vega Lamera y el señor administrador de Aduanas de esta principal.

Atropello automovilista.

Hoy, a las doce, llegó en un coche a la Casa de socorro el niño de seis años Agustín del Castillo, que en la carretera de Peñacastillo, había sido atropellado por el automóvil de la matrícula de Santander número 2348, que conducía el chófer Felipe González.

Reconocido por los doctores de servicio, le apreciaron una herida contusa de doce centímetros de extensión en la región parietal derecha, dos heridas contusas en el dedo meñique derecho, gran contusión en la región torácica posterior y contusiones en ambos pies. El diagnóstico fué calificado de pronóstico reservado y al herido se le aplicó, antes de abandonar el beneficio establecimiento, una inyección de suero antitetánico.

Pasó a su domicilio.

Por los centros oficiales.

Hondos, graves y trascendentales debieron ser los asuntos que los respectivos jefes de Negociado pusieron a la firma del alcalde señor Vega Lamera, ya que cuando esta mañana fuimos a visitarle encargó que nos comunicase las noticias que hubiere al secretario particular don José Barrio y Bravo.

Esto nos hace suponer que el engranaje de la administración municipal se encuentra un poquito empujado, debido a la larga ausencia de don Rafael.

Por esta razón, sin duda, endosó el encargo a don José.

—Como nota informativa—nos dijo Barrio y Bravo—les comunico, de orden del señor Vega, que esta mañana ha estado conferenciando con el señor gobernador y con los patronos panaderos y que el conculco, que parecía no tener arreglo, le ha tenido felizmente.

Esta noche el señor alcalde

Temas locales. Al margen de una importante noticia.

Al registrar hace días el *El Pueblo Cantabro* la noticia de haber sido abierto el primer túnel del llamado ferrocarril de Santander-Burgos-Soria-Calatayud, lo hace con tales muestras de alegría y seguridad para el porvenir, que como si la circunstancia de haberse terminado ese primer túnel fuera una garantía de la construcción total de la mencionada nueva línea férrea, ofrece a los que titula pesimistas a un rotundo mentís a sus augurios, la noticia de referencia.

Nosotros, dicho se está que celebramos con los mismos fervores que el colega matutino, la fausta nueva; pero la celebramos no como una esperanza halagüeña para el porvenir de Santander, sino simplemente como importante y beneficiosa mejora de carácter nacional.

Sin considerarnos aludidos por *El Pueblo Cantabro* como pertenecientes al grupo de los pesimistas, lo somos en cuanto a los beneficios que de ese ferrocarril, cuyo primer túnel ha sido abierto, pueda reportar a la Montaña.

Y somos pesimistas porque conocemos varios datos sobradamente elocuentes, que justifican los temores que abrigamos de que el nuevo ferrocarril no pase de Burgos.

Es decir; que así como tenemos la seguridad de que la construcción de la línea Calatayud-Soria-Burgos, será pronto un hecho, tenemos igualmente que el ramal Burgos Santander no se construirá nunca.

Y no se necesita ser un gran línce, como apreciará el estimado colega si se le tiene a meditar sobre los hechos que vamos a comentar, para darse cuenta de que desgraciadamente para Santander nuestros temores están demasiado fundados para que no se confirmen.

En primer término habría que preguntar a la Empresa constructora del nuevo ferrocarril, cuáles son los motivos que han podido inducir a emprezar la construcción del nuevo camino del hierro, en los dos trayectos más largos, dejando precisamente el de Burgos a Ontaneda, que por ser el más corto y además el de enlace de la nueva línea con la del Norte, podría empezar a explotar primero, con las consiguientes ventajas para el capital a invertir en el negocio.

Y una vez averiguado esos motivos, (creemos difícil la justificación) no estaría demás intentáramos indagar por qué razones ha adquirido la Compañía del Norte el ferrocarril de Bilbao al Portugalete, que enlaza directamente su línea Burgos-Miranda con el puerto de Bilbao.

¿No le parecen, al colega matutino antes aludido, muy significativos esos dos hechos que reseñamos?

¿Y no le parece también que el asunto merece la pena de que tome estado en forma de campaña, en toda la prensa santanderina, ahora que todavía podríamos evitar lo que nosotros reputamos, en otro caso inevitable?

En Santander somos, desgraciadamente demasiado optimistas, acaso inconscientemente optimistas, y a esa cua-

lidad ocultadora de otros defectos mucho más hondos y que son consecuencia de nuestra apatía, debemos principalmente el mal estado económico de nuestra industria y nuestro comercio a través en la actualidad.

En Bilbao se sigue con interés y muy de cerca la construcción del nuevo ferrocarril; se ha adquirido un ramal que da salida directa al puerto a una importante línea que habrá de enlazar forzosamente en Burgos con la nueva; se van a instalar en el puerto cinco grúas eléctricas y se están preparando muelles a propósito para el desembarco de frutas.

¿Cree el colega aludido que todo esto no tiene importancia? ¿Estimará ahora infundados ciertos pesimismo?

Nosotros creemos que no; y por estimarlo así celebráramos que el artículo que ha dado motivo a este trabajo fuera la iniciación de una intensa campaña (a la que contribuiría con entusiasmo LA REGION) para que se pongan en claro ciertos detalles que juegan alrededor de asunto tan importantísimo para nuestra capital, porque de lo contrario es muy posible que ese ferrocarril que va a llamarse de Calatayud a Santander, no llegue nunca aquí.

Y si no, al tiempo.

Nombramiento acertado.

Nos es grato poner en conocimiento de los lectores que la Dirección de la importantísima empresa «Industrial Resina Ruth» ha tenido el acierto de nombrar director de su delegación en la provincia de Asturias a nuestro buen amigo don Fidel San Martín Echevarría, quien ha instalado sus oficinas en la calle del Instituto, 37 y 39, de Gijón.

Felicidades tanto, a la «Industrial Resina Ruth», como al señor San Martín por el nombramiento, y deseamos al último grandes aciertos.

Casa de Socorro.

En este establecimiento fueron curados:

Fernán Cueto, de 45 años, de dos heridas contusas en la región frontal y otra en el parietal izquierdo.

Le pegaron en la Cuesta de G. Baja.

Eusebio Gómez, de 62, de distensión ligamentosa en el dedo pulgar de la mano derecha.

Se cayó, dice el parte.

Teresa Alvarez, de 10, de herida por mordedura de perro en la pierna derecha.

Un hidroavión vuela sobre territorio rebelde.

MELILLA.—Un hidroavión ha remontado vuelo, dirigiéndose a territorio enemigo en donde descubrió algunas concentraciones enemigas, a las que bombardeó.

Fruta del tiempo.

Un curioso caso ocurrido en Santander.

Así como hay nombres de varón que son la más exacta expresión del dulce pipero, así también existen denominaciones para diferenciar las diferentes ramas de los servicios municipales, que acatarán.

Ejemplo: En otros Ayuntamientos a los barrenderos se les titula así: Obreros del ramo de limpieza pública. Aquí se les denomina con una frase más limpia, más señorial, pudéramos decir; aquí en la nómina figuran como «Oficiales del servicio de limpieza pública».

Esto está bien, porque eso de «barrenderos» suena en todos los oídos peor que la palabra «prestamista», que es una de las palabras más odiosas que se conocen, unas veces porque los «prestamistas» prestan a ochocientos metros «metros» de altura sobre el nivel ordinario del bolsillo del «prestado» y otros porque no presta ni el aliento.

Ahora que también es conveniente que, así como a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que le correspondía, no es menos cierto y justo, que cada sector de los que forman los servicios municipales, ten-

HOSPITAL DE CALZADO

De paso...

Un poco de alegría para Santander!

Si la pasión no os ciega, vamos a estar de acuerdo en una cosa, en la de que, pasado el verano, Santander es bastante aburrido.

Si no opinas así—amigo enamorado de Santander—, pídotte, a cuenta de santísima amistad, que te lo calles, pues si no lo calles te expones a que la mayoría, una mayoría de no noventa y cinco por ciento, se te calga encima con algo que es peor que una losa, con burles y chistes de aquellos que irriando, llevan al homicidio o... a la extravagancia.

Has de convenir conmigo, y en esto no hay acrimonia, que Santander, fuera de julio, agosto y septiembre, es—aparte su belleza natural—un pueblo tan gris como Cuenca o Avila, ya que no tiene la desproporcionada diversidad de un Gijón, ni el grajeo siempre pasante, de la sinpar Coruña.

Demasiado metida en sí, demasiado separadora de castas, un poco—si me equivoco rectifico—meliosa de pecar por el castigo que ello acarree a la hora postrera, huye de la diversión como de una balta y casi nunca sonríe como era de desear por todos.

En verano, si, en verano es Santander un pueblo encantador, un pueblo moderno, un lugar tan divino que hace pensar, en si lo que se hace en verano no se siente, o lo que se hace ahora se finge.

Dudas son esas que nos llevarían a análisis escabrosos y, lo que sería mucho más grave, irrespetuosos quizá.

Atengámonos, pues, a lo dicho, a que en Santander, en esa época, se aburre mucho la gente.

Algunos mis, empleados oficiales muchos de ellos, bostezan hasta... de no saber qué hacer.

—Yo vine—cuenta uno—engañado por lo que me ofrecían en julio.

—A mi me trojó la sonrisa de una dama que, a la tuerza, debe haber protestado, porque ni pasear la veía.

Y, tienen razón; Santander se recluye con la última gala veraniega, no se sabe si para arpenentarse de lo que se divertió, o para ahorrar céntimos o fuerzas que tirar el próximo verano.

—Y, luego, son tan secamente egoístas los hombres de Santander!

—¿Para qué quedarán ese «Club de Regatas», ese «Círculo Mercantil», ese cast aristocrático «Círculo de Recreo», si no lo quieren, como en tantas otras partes, para organizar veladas, dar fiestas, bailar y... empaparse?

—¿Hasta ahora, qué yo vea, no sirven para otra cosa que para dejar se amarrar por cadenas de pereza, jugar a los dados, y... lamentarse de que el amor es pecado agri.

—¡Brava juventud, y brava hombría la de esos mozos que no saben romper las amarras del idiota prejuicio, y, tampoco, interesar al sexo débil en el día soberano de hacer risueñas las horas!

Alguno, tímido, se lamenta de que las muchachas se alejan, en invierno, del trato con los hombres.

Naturalmente; si no sabes interesar, no el corazón, la curiosidad siquiera de las mujeres, retirete al yelmo, que para amar no eres nacido.

MONTERO.

De Teatros.

Los debuts de ayer en Pereda

Nadie, ni aun los eternos descontentos que siempre parecen hallar alguna causa en que fundar su hostilidad, podrá con razón, después de haber presenciado los debuts de ayer, acusar a Caballé de escatimar medios para presentar una Compañía con primeras figuras dignas de la fama del notabilísimo baritono.

El público, que fué ayer un poco receloso por el anuncio de los debuts, se vio gratamente sorprendido ante la presencia de tres artistas de indiscutible mérito; a los que con verdadero entusiasmo aplaudió.

Conchita Panadés, de bonita figura y encantadora ingenuidad en la escena, se ganó la voluntad del público desde los primeros momentos cantando con su voz fresca y bien timbrada la romanza de entrada de la zarzuela «En Sevilla está el amor».

La ovación con que se le premió fué repetida al terminar la «elección de música» que cantó igualmente con gusto insuperable.

La impresión que en nosotros ha producido Conchita Panadés, no puede ser más excelente, pues de su juventud y sus facultades para el canto puede y debe esperarse mucho.

También Jaime Miret logró aminorarse del ánimo del público apenas empezó a cantar

Un curioso caso ocurrido en Santander.

Así como hay nombres de varón que son la más exacta expresión del dulce pipero, así también existen denominaciones para diferenciar las diferentes ramas de los servicios municipales, que acatarán.

Ejemplo: En otros Ayuntamientos a los barrenderos se les titula así: Obreros del ramo de limpieza pública. Aquí se les denomina con una frase más limpia, más señorial, pudéramos decir; aquí en la nómina figuran como «Oficiales del servicio de limpieza pública».

Esto está bien, porque eso de «barrenderos» suena en todos los oídos peor que la palabra «prestamista», que es una de las palabras más odiosas que se conocen, unas veces porque los «prestamistas» prestan a ochocientos metros «metros» de altura sobre el nivel ordinario del bolsillo del «prestado» y otros porque no presta ni el aliento.

Ahora que también es conveniente que, así como a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que le correspondía, no es menos cierto y justo, que cada sector de los que forman los servicios municipales, ten-

Un curioso caso ocurrido en Santander.

Así como hay nombres de varón que son la más exacta expresión del dulce pipero, así también existen denominaciones para diferenciar las diferentes ramas de los servicios municipales, que acatarán.

Ejemplo: En otros Ayuntamientos a los barrenderos se les titula así: Obreros del ramo de limpieza pública. Aquí se les denomina con una frase más limpia, más señorial, pudéramos decir; aquí en la nómina figuran como «Oficiales del servicio de limpieza pública».

Esto está bien, porque eso de «barrenderos» suena en todos los oídos peor que la palabra «prestamista», que es una de las palabras más odiosas que se conocen, unas veces porque los «prestamistas» prestan a ochocientos metros «metros» de altura sobre el nivel ordinario del bolsillo del «prestado» y otros porque no presta ni el aliento.

Ahora que también es conveniente que, así como a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que le correspondía, no es menos cierto y justo, que cada sector de los que forman los servicios municipales, ten-

Un curioso caso ocurrido en Santander.

Así como hay nombres de varón que son la más exacta expresión del dulce pipero, así también existen denominaciones para diferenciar las diferentes ramas de los servicios municipales, que acatarán.

Ejemplo: En otros Ayuntamientos a los barrenderos se les titula así: Obreros del ramo de limpieza pública. Aquí se les denomina con una frase más limpia, más señorial, pudéramos decir; aquí en la nómina figuran como «Oficiales del servicio de limpieza pública».

Esto está bien, porque eso de «barrenderos» suena en todos los oídos peor que la palabra «prestamista», que es una de las palabras más odiosas que se conocen, unas veces porque los «prestamistas» prestan a ochocientos metros «metros» de altura sobre el nivel ordinario del bolsillo del «prestado» y otros porque no presta ni el aliento.

Ahora que también es conveniente que, así como a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que le correspondía, no es menos cierto y justo, que cada sector de los que forman los servicios municipales, ten-

Un curioso caso ocurrido en Santander.

Así como hay nombres de varón que son la más exacta expresión del dulce pipero, así también existen denominaciones para diferenciar las diferentes ramas de los servicios municipales, que acatarán.

Ejemplo: En otros Ayuntamientos a los barrenderos se les titula así: Obreros del ramo de limpieza pública. Aquí se les denomina con una frase más limpia, más señorial, pudéramos decir; aquí en la nómina figuran como «Oficiales del servicio de limpieza pública».

Esto está bien, porque eso de «barrenderos» suena en todos los oídos peor que la palabra «prestamista», que es una de las palabras más odiosas que se conocen, unas veces porque los «prestamistas» prestan a ochocientos metros «metros» de altura sobre el nivel ordinario del bolsillo del «prestado» y otros porque no presta ni el aliento.

Ahora que también es conveniente que, así como a Dios hay que darle lo suyo y al César lo que le correspondía, no es menos cierto y justo, que cada sector de los que forman los servicios municipales, ten-

Agencia funeraria de Hijos de C. San Martín :: Teléfono 481.

EL SEÑOR
Don Claudio Madrazo Espinosa
Falleció en el día de hoy, a los 47 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.
R. I. P.
Su desconsolada madre doña Eusebia Espinosa; hermanos don Joaquín, don Eusebio y doña Elena; hermana política, sobrinos, primos y demás parientes
Suplican a sus amistades le encomiendan a Dios Nuestro Señor en sus oraciones, y asistán a la conducción del cadáver que se verificará mañana domingo, a las DOCE, desde la casa mortuoria, calle de Ruamayor, número, 18, hasta el sitio de costumbre, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
La misa de alma se celebrará mañana, a los OCHO, en la iglesia parroquial del Srmo. Cristo.
Santander, 14 de noviembre de 1925.

Dr. Valle
VIAS DIGESTIVAS
Calle de Jesús Monasterio, núm. 14
Teléfono, 10-47.

ALMACENES EL RECLAMO
 Gran surtido en Géneros de Punto y Talleres de Confección.
 Especialidad en camisas de caballero.
 Vendemos muy barato. Visítenos y se convencerá.
Compañía, 11

MARCA REGISTRADA PATENTE
 Dentro de muy pocos días recibirán las acreditadas zapaterías de
Ramos Hermanos
 calzado con suela de cuero
NON PLUS
 que es la única impermeable y de doble duración.
 GARANTIZADAS

Anúnciese usted en LA REGION

Un mes de oportunidad para comprar a mitad de precio

Trajes -- Gabanes -- Pellizas -- Impermeables

Gabanes para niño, desde	12 pesetas.	Americanas lana, desde...	10 pesetas.
Gabanes para hombre, novedad, desde.....	40 >	Toallas felpa grandes verdad, desde.....	1,25 >
Pellizas clase buena, desde	20 >	Sábanas tamaño monja...	3,60 >
Trajes niño, desde.....	4,50 >	Sábanas cámaras, desde...	5,10 >
Trajes hombre, desde.....	18,75 >	Sábanas matrimonio, desde	8,75 >
Capitales impermeables....	15 >	Almohadones, desde.....	1,25 >
Pantalones hombre, desde.	6,50 >	Piezas tela blanca buena, retorta, desde.....	13 >
Chalecos lana, desde.....	2,50 >		

Todos los artículos igualmente 50 por 100 menos de su valor.

Aproveche V. la ocasión y ahorrará dinero.
 Exclusivamente del 1 al 30 de noviembre.
Los Almacenes "LA BATALLA"
 Precio fijo marcado Ventas al contado
 ATARAZANAS, 4 y 6

Aviso a la Fábrica de Ruana por 41, y le pasará a domicilio el extenso muestrario de toda clase de Cortinajes, así como las grandes colecciones para su fabricación a la medida en Terceiros, Damascos, Madrás, sedas, infinidad de artículos.
 Presupuestos económicos para fondas y hoteles. Modelos especiales para cortinas de mirador. Repte sentando de las cortinas Orientales de paillos y la Persiana Levantina, muy práctica para chales y ceras de campo.



Vienda de Sotilano Sotilano
 ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
 MARCOS Y MOLDURAS
 Amós de Escalante, núm. 2
 Teléfono 583.

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSAS
USTIKON
 (las que no se despegan)
 APLASTAN TODA COMPETENCIA

Agencia Española: G. Rodríguez Prieto Puerta la Sierra, 5 SANTANDER

HAPAG
HAMBURG-AMERIKA LINIE

Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
 PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER

2 de diciembre 1925 vapor HOLSATIA	24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO	3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA	

Precios de pasajes de tercera clase
 Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
 Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.
 Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
 Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

Compañía Trasatlántica.
 SERVICIOS DIRECTOS

Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
 Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, San Juan de los Ríos, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Montevideo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
 NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
 Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
 Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
 Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.
 NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.
 Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
 Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capelán.
 Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
 Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
 Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ilo Ilo, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
 Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Trasatlántica Española.
 VAPORES CORREOS
 Línea a Cuba y Méjico.

El día 19 de NOVIEMBRE a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor

ALFONSO XIII
 Capitán, don AGUSTIN GIBERNAU
 admitiendo pasajeros de todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
 Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y comedores para emigrantes.
 Precio del pasaje en tercera ordinaria:
 Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.

LÍNEA A LA ARGENTINA
 El día de 20 NOVIEMBRE, a las diez de la mañana, saldrá de SANTANDER, el vapor

SAN CARLOS
 para transbordar en Cádiz al vapor
Infanta Isabel de Borbón
 que saldrá de aquel puerto el 7 de diciembre, admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
 Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.
 El vapor

C. López López
 saldrá el día 30 de noviembre, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultati v y Cádiz, de donde saldrá el 4 de diciembre para Cartagena, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 9 para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puertos para los cuales haya establecido servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
 Para más informes y condiciones, dirigirse a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía Paneo de Peñero, s/n, Cádiz, teléfono número 63.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEPEZ

IMPRESA Y ENCUADERNACION
Víctor Urresti
 Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho. Puente, 20

MAQUINAS DE ESCRIBIR
L. C. SMITH & BROS
 Calculadoras
 Cajas de caudales
 LIPS
 Muebles de acero.

ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA
VIUDA DE F. FONS
 Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS

Servicio de automóviles.
 Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
 Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
 Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
 Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
 Llegada a Burgos.—A las 16'30.
 Salida de Burgos.—A las 7'45 de la mañana.
 Llegada a Ontaneda.—A las 1'30.
 Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Rameal.
 Salida de San Pedro.—A las 5'3 de la mañana.
 Llegada a Ontaneda.—A las 6,50.
 Salida de Ontaneda.—A las 16'36.
 Llegada a San Pedro.—A las 18'15.
 Servicio de canoas entre Suances y Requejada.
 Salidas de la playa de Suances.—A las 7'30, 9'30 y 11'30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
 Salidas de Requejada.—A las 8'45 y 10'45 de la mañana. Y a las 3 y 8 de la tarde.
 Los jueves y días estivos habrá combinación con el tren a las 12, una salida de Requejada a las 12 15 y 4.

LAMPARA TITAN
 Irrompible. La más luminosa y de menor consumo —
 FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO
 Apartado 122
 Correspondencia: BILBAO

CONSERVAS ALBO SANTONIA

9,75 le costará una pluma estilografica garantizada por un año, pudiendo elegir el modelo que más le agrade entre doce diferentes, algunos decorados en oro de 14 quilates. Vea exposición en la Librería Moderna Amós de Escalante, 10—Teléf. 5-28—SANTANDER

La Caridad de Santander.
 EL MOVIMIENTO DEL ASILO EN EL DIA DE AYER FUE EL SIGUIENTE
 Comidas distribuidas, 755
 Estancias causadas por transeuntes, 32.
 Asilados existentes en el Establecimiento, 148.
 Enviados con billete de ferrocarril a sus respectivos puntos, 0.

CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
 UNA PRUEBA CONVENCE EN SEGUIDA MILLARES DE REFERENCIAS
 G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 5, SANTANDER
 El Especialista de los Artículos de Buro

HOLLAND AMERICA LINE
 Viajes extraordinarios de gran lujo rápidos y económico
 EL DIA 22 DE NOVIEMBRE
 Saldrá del puerto de Santander para los de Habana, Veracruz y Tampico
 el nuevo y lujosísimo vapor de gran porte y doble hélice
VEENDAM Verdadero palacio flotante de 25.620 toneladas de desplazamiento
 Admitiendo pasajeros de gran lujo, primera, segunda y tercera clase. En tercera clase hay camarotes de dos, cuatro y seis literas.
 PRECIOS EN TERCERA CLASE: Para Habana, pesetas 549,50 para Veracruz y Tampico, pesetas, 592,75, incluidos todos los impuestos.
 Para toda clase de informes, dirigirse a su Agente en Santander de **Don Francisco García** Wad-Ras, 3 principal.—Apartado de Correos, 38.—Teléfono 335. SANTANDER.

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
 PARA EL
Banco Hipotecario de España
 Cayo J. Pombo Quintanal
 PASEO DE PEREDA, 25 bajo.—SANTANDER

Más deportes.
 El "match" Uzoudun-Spalla, aplazado.
 Es ya cosa que puede darse por segura que el combate que para el campeonato de Europa de todas las categorías han de efectuarse Spalla y Uzoudun sufrirá un largo aplazamiento, debido a la lesión que sufre Spalla en una mano.
 Spalla confía estar pronto bien y poder efectuar el combate en la fecha anunciada; pero la Empresa, en prevención de lo contrario, tiene ya buscado contrincante para el "túgíl de Régil", el día 6, en Las Arenas, caso de no boxear Spalla, que iría también a Barcelona, actuando entonces como árbitro del "match" entre su "challenger" y su sustituto.
 Se trata del campeón de Ciudad de pesos pesados Suldier y Jones.

Servicio Regular Marítimo ENTRE ESPAÑA E ITALIA
 Hacia el 20 del actual saldrá de este puerto el vapor
DELIA
 admitiendo carga para LISBOA, GENOVA y LIVORNO
 Para solicitar cubida y demás informes dirigirse a su consignatario **Don Francisco Salazar.**
 Muelle, 18.—Teléfono, 37. Santander

ONTANEDA
 TALLER MECANICO de
Emilio Trueba
 Garage, Reparaciones, Venta de gasolina y alquiler de automóviles

PARA ANUNCIAR
 en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y villas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien.
 Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

En todo negocio la partida de los gastos más eficaz para aumentar las ventas es la publicidad.
 Para que la publicidad produzca es necesario situarla bien.
 Estará bien situada cuando se coloque donde sea leída por los que puedan ser futuros clientes.
 LA REGION, único diario de la tarde en Santander, por su independencia cuenta en todos los sectores de la opinión con los lectores y suscriptores necesarios y suficientes para que sus anunciantes puedan ganar mucho dinero.
 Por ello, el dinero invertido en publicidad colocada en LA REGION, tiene una eficacia considerable para aumentar las ventas.

Loa V. LA REGION
 Eso... si; no falla!
 Un espléndido equipaje anuncia al viajero distinguido, que siempre encuentra habitación y atenciones en el viaje
MALETAS, BAULES CAJAS DE ASEO en condiciones verdaderas:
G. RODRIGUEZ PRIETO
 Puerta la Sierra, 6, SANTANDER
 EL ESPECIALISTA DE LAS INDUSTRIAS DEL CUERO

NUESTRAS PROPAGANDAS
 ANUNCIOS RECOMENDADOS
 TARIFAS ECONOMICAS

Lea usted nuestros anuncios en la seguridad de que hallará algo que le interese.

Impresos comerciales de impecable calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos

Lo más curioso es: DA CERRERIA, Burgos.

Profesora Lecciones de primera enseñanza y francés. Razón en esta Administración.

Huéspedes hijos, se desean en la fonda "EL PROGRESO" Compañía, 18.—Tra o familiar inmejorable. Precios económicos.

Repaso asignaturas del bachillerato, por Licenciado en Ciencias. Méndez Núñez, 2, 3.º izquierda Horas: de 3 a 5.

Curso de francés Por profesor francés Conversación en diez meses. Carbajal, 8, 2.º

Alquilo económico: un piso y una mansarda amueblados, Rasilla, Doctor Magrao, número 2.

Urgente mampara artística de cristales, se vende. Informar en esta Administración.

Sección de anuncios económicos. De una a diez palabras 0,25 pesetas inserción.—Cada palabra más 0,05 pesetas

Se ofrece Maestro superior, primera y segunda enseñanza. Escribid, señor Molina, Apartado 97.

Se desean huéspedes a cuatro pesetas, pensión completa. Informes en esta Administración.

Se desea un huésped en familia o solo para dormir, informes en esta Administración.

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato camarero. Higiénica habitación.—Razón esta Administración.

Anúnciese en LA REGION donde será más caro por la popularidad y difusión del periódico.

Lunas biseladas
 Toda clase de lunas. Vidrieras artísticas. Grabados en cristal. Vidrios Ramón D. Tejero, Carbajal, 2.

Papel impreso, sobrante de este periódico, calidad extra, satinado, tamaño adaptable a cualquier envuelto, se vende en la Administración de este periódico. Puente, 20, al precio de 4,50 pesetas los 12 kil s.

Papeles pintados para decorar habitaciones y cristales. Inmenso surtido a precios económicos. Alameda Primera, 14 (Droguería). Teléfono 5-67.

Encuadernaciones de libros, en todas las calidades que se deseen. Útiles talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a libros, bibliotecas.

V. Urresti Puente, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4 07 y 2 24. Apartado 97.

Bronquitis.
 Agustín Castillo, Magallanes, 10 (opuestas Isabel la Católica).—Trajes artísticos en bronce.

Chocolates "Cartago"
 Vende café tueste natural, Hacienda primera a nuevo pesetas kilo. Caracolí solo a 10 y marca "Cartago", insulse Moka, a 10-María, 2

Esta mañana se produjo un incendio en el Palacio de la Presidencia.

El presidente del Directorio no regresara a Madrid hasta los primeros días de diciembre.

El Rey regresó esta mañana de la cacería celebrada en la provincia de Cáceres.-Ha llegado a Ceuta el nuevo comandante general don Federico Berenguer.-El general Saro continúa enfermo a bordo del "Reina Victoria Eugenia".-Ha empezado a funcionar el nuevo faro de Morro Nuevo.-Se han reanudado las gestiones para buscar la fórmula que resuelva definitivamente el problema hullero.-Otras noticias.

Llaneza ha regresado a la Corte.

MADRID.—Ha regresado a la Corte el líder de los mineros asturianos, señor Llaneza, que ha venido a reanudar sus gestiones en relación con el conflicto hullero de Asturias para ver de hallar la fórmula de una solución definitiva al problema. Para que esta sea una realidad cuanto antes, Llaneza reanuda inmediatamente sus visitas al Gobierno y sus entrevistas con la Patronal, especialmente con la de las minas de Mieres, en las que el conflicto reviste mucha mayor importancia.

El Consejo de las mencionadas minas de Mieres se reunirá hoy para estudiar el problema y ver de encontrar la fórmula que permita reanudar los trabajos en ellas cuanto antes.

El próximo lunes se reunirá también bajo la presidencia del general Hermosa, la Sección de Huila de la Comisión del Combustible, para estudiar, de acuerdo con lo dispuesto en el Real decreto recientemente publicado, en el plazo más breve posible la fórmula que ha de servir de base definitiva para el problema, pues como es sabido la que ha sido adoptada por el citado decreto, solo tiene carácter provisional y su vigencia no durará más que hasta finalizar el corriente año.

Llegada a Madrid de unos detenidos

MADRID.—En el expreso de Barcelona han llegado a la Corte el impresor señor Olliva con los ex diputados, señores Miracle y Trias, ambos catedráticos de la Universidad de Barcelona.

Se sabe que los tres fueron detenidos el sábado último a raíz de unos registros practicados por la Policía en sus domicilios con motivo de la clausura de la Institución benéfica que tenían los dependientes de Comercio.

Los tres parece que han sido conducidos a Madrid por haber sido reclamados por el juzgado militar de la corte.

Esta mañana ha regresado el Rey a Madrid, de regreso de una cacería.

MADRID.—Procedente de la provincia de Cáceres en donde ha asistido a una cacería organizada en su honor, ha regresado esta mañana a la corte don Alfonso en el tren que tiene su llegada a Madrid a las ocho menos cuarto.

Compañaba al monarca en su viaje el conde de Maceda. En la estación esperaban al soberano el presidente interino del Directorio, el jefe superior de palacio, el director general de Seguridad, autoridades y otras personalidades.

Don Alfonso se dirigió desde la estación directamente a Palacio.

Se cree que el general Primo de Rivera no regresará a Madrid hasta primeros de diciembre.

MADRID.—En el Gobierno se tiene la impresión de que el presidente del Directorio no regresará a Madrid hasta los primeros días del mes de diciembre.

Ahora se propone ir a Laredo y Alcazarquivir y a su regreso a Tetuán se detendrá en aquella zona para dedicarse al estudio y clasificación de las recompensas que habrán de otorgarse por méritos de campañas contraídas en las operaciones realizadas en los años 1924 y 1925, cuyo despacho, como se sabe, se propone activar todo lo posible el general Primo de Rivera.

Desde Tetuán el marqués de Estella se dirigirá a Andalusia, de cuya región se propone visitar varias poblaciones antes de regresar a Madrid, y entre ellas, Sevilla.

Se concede la Cruz de Beneficencia a un oficial de Ingenieros.

MADRID.—Se ha concedido la Cruz de Beneficencia al oficial de Ingenieros don José Sastre que, encontrándose en la posición de Laucien, procedió a retirar, con riesgo inminente para su vida, una caja de dinamita cuando el fuego que había en la posición amenazaba alcanzarla, evitando que se produjera, con la explosión, una verdadera catástrofe.

Además, el mencionado oficial está propuesto para la misma recompensa por haber retirado del muelle de Melilla, en marzo del corriente año, varias cajas de cartuchos que habían llegado en el vapor «Lázar» y de las que algunas hicieron explosión, como se recordará, poco después de ser desembarcadas.

Se ha abierto expediente para la enajenación de varias tablas de Luis Morales

MADRID.—Comunican de Badajoz que por el Gobierno se ha abierto expediente para la enajenación de varias tablas del pintor Luis Morales, que se encuentran unas en Alcántara y otras en pueblos de la provincia de Cáceres.

Según parece, el expediente de enajenación ha sido abierto con el fin de destinar las cantidades que se obtengan en la venta de las mencionadas tablas en la reforma de una iglesia.

Un retrato de la madre de Goya ofrecido al Ayuntamiento de Zaragoza.

ZARAGOZA.—El alcalde de esta ciudad ha recibido una carta de don Rafael Barón en la que este le manifiesta posee un retrato de la madre de Goya, pintado por el citado gran pintor, que ofrece al Ayuntamiento mediante el pago de la suma de 8.000 duros.

La Corporación municipal se ha reunido para tratar de la carta del señor Barón, habiendo aceptado en principio la idea de adquirir por la expresada suma el retrato aludido, pero antes proponiéndolo al poseedor del cuadro acepte que éste sea reconocido por peritos para que determinen si en efecto la obra es producto de los mágicos pinceles del inmortal pintor.

Se suspende la excursión de Primo de Rivera a Dar Quebdani.

MELILLA.—Por haberse reanudado el temporal reinante en estos días, ha sido suspendida la excursión que se proponía realizar el presidente del Directorio al sector de Dar Quebdani en donde ya se encontraban dispuestos los preparativos para el recibimiento que habría de dispensarse al general Primo de Rivera y sus acompañantes.

En vista de dicho contrato el general Primo de Rivera acompañado del Alto Comisario, general Sanjurjo, han recibido hoy a todas las autoridades civiles y militares de la plaza, representación del Ejército y a las autoridades indígenas que acudieron a cumplimentarles.

Después ambos generales se dirigieron a la Comandancia general, celebrando una extensa conferencia con el general Castro Girona, a la que asistió también el coronel jefe del Estado Mayor de esta zona, señor Sánchez Ocaña.

Más tarde los reunidos se trasladaron al Hotel Reina Victoria, en donde almorzaron acompañados por los generales Aldave y Morato.

El general Saro continúa enfermo a bordo del "Victoria Eugenia".

MELILLA.—El general Saro continúa en cama enfermo a bordo del crucero «Reina Victoria Eugenia». Le acompaña el conde de Moriles.

Muchos amigos y compañeros de armas del mencionado general que se proponían visitarle, han tenido que desistir por encontrarse el crucero fondeado a larga distancia del puerto con motivo del temporal que reina.

El general Saro irá a Ceuta con el presidente del Directorio cuando éste se dirija a aquella zona, a bordo del citado crucero.

Electricista

Domingo Martínez Cervantes, 11, 1.º.—Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones nuevas. Consulten precios.

¿MUEBLES DE GUSTO? -LAINZ-

Grandes locales exposición LEALTAD, 7 Santander

Ha empezado a funcionar el faro de Morro Nuevo

Ayer empezó a funcionar por primera vez el faro que ha sido instalado en Morro Nuevo

Llegada a Ceuta del nuevo comandante general.

CEUTA.—A bordo del cañonero «Dato» ha llegado a este puerto, procedente de la península, el nuevo comandante general de esta zona, general don Federico Berenguer.

Aparece el cadáver de un oficial retirado

CEUTA.—Hace varios días desapareció de su casa el empleado del Ayuntamiento y oficial retirado del Ejército, don Gregorio Llado, habiendo resultado infructuosas las pesquisas que se llevaron a efecto para descubrir su paradero.

Hoy, en la playa de Estepona ha aparecido, según noticias que aquí se reciben, el cadáver de un hombre cuyas señas coinciden en absoluto con las del oficial desaparecido.

Llega a Madrid el general Navarro con su familia.

MADRID.—Ha llegado procedente de Africa el excomandante general de Ceuta, barón de Casa Davallios, acompañado de su familia.

El general Navarro se propone regresar inmediatamente para Ceuta con el fin de hacer entrega personalmente del mando de aquella Comandancia al nuevo comandante general don Federico Berenguer.

Llega a Bilbao un cargamento de carne congelada

BILBAO.—Ha llegado a la villa el cargamento de carne congelada procedente de Barcelona, que ha correspondido a Bilbao en el reparto que se ha hecho de dicho artículo.

Mañana será distribuida entre los vendedores y el próximo lunes será puesta a la venta al público.

Ha sido firmado un decreto reformando el Código penal.

MADRID.—Esta mañana acudió a Palacio el presidente

Se va a nacionalizar el autogiro del señor La Cierva.

MADRID.—Se ha hablado estos días en Madrid de la conveniencia de nacionalizar el autogiro de que es autor el ingeniero señor La Cierva y precisamente cuando se trataba de dirigirse al Directorio en tal sentido, se ha sabido que se encuentra pendiente del Consejo de Estado una propuesta de crédito por valor de 200.000 pesetas para la construcción y pruebas de un aparato igual al inventado por el mencionado ingeniero.

A última hora se han recibido telegramas de Inglaterra por los que se anuncia la salida para España del señor La Cierva y su autogiro que tanto interés ha despertado en las pruebas que ha realizado en la Gran Bretaña.

Firma regia

MADRID.—Entre los decretos firmados hoy por el rey figuran los siguientes: Marina.—Autorizando la adquisición de 650 toneladas de petróleo con destino al cañonero Bisco de Lezo.

Idem de 637 toneladas de carbón de Cardiff para el crucero «Reina Victoria Eugenia».

Gobernación.—Autorizando la agrupación de los Ayuntamientos de Amoroto y Mendivejo, de Vizcaya, con arreglo a lo dispuesto en el Estatuto municipal.

Se reúne el comité organizador de la Exposición iberoamericana.

SAN SEBASTIAN.—En el Gobierno civil, y bajo la presidencia del gobernador señor Cernuda, se ha reunido esta mañana el comité organizador de la Exposición iberoamericana, para estudiar la forma de extender la propaganda de dicha exposición.

La primera autoridad civil de la provincia ha entregado a los periodistas la lista del diez por ciento de las multas que han sido impuestas en la provincia y que asciende a la suma de 10.100 pesetas.

Hoy se recibirán las conferencias de Marruecos en el Ministerio de la Guerra.

MADRID.—Con motivo de haber quedado inutilizada la sala de aparatos de la Presidencia a consecuencia del incendio ocurrido esta mañana, las conferencias de Marruecos se recibirán esta noche en el Ministerio de la Guerra.

Los comisionados del Crédito se entrevistan con el subdirector del Banco de España.

MADRID.—Esta mañana acudieron al Banco de España los consejeros delegados del Crédito de la Unión Minera, siendo recibidos a las doce por el subdirector del mencionado Establecimiento bancario, con el que conferenciaron extensamente.

LA REGION Diaria de la tarde

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

TEATRO PEREDA Hoy, sábado 14 de noviembre de 1925.

Compañía CABALLE A LAS SEIS Y MEDIA (2.ª de abono) En Sevilla está el amor. La canción del olvido

A LAS DIEZ Y MEDIA POR UNA MUJER.

El infante don Jaime ha regresado de Burdeos.

MADRID.—En el expreso de Irún ha regresado esta mañana a la corte, procedente de Burdeos, el infante don Jaime, al que acompañaba su profesor el señor Antelo.

En la estación fué recibido por su augusto hermano el príncipe de Asturias.

El hijo de don Alfonso Sala ha jurado el cargo de gentil-hombre.

MADRID.—Esta mañana se verificó en Palacio la ceremonia de jurar el cargo de gentil-hombre, don Antonio Sala Amat, hijo del que fué presidente de la Mancomunidad catalana, don Alfonso.

Después de verificada la ceremonia, don Alfonso Sala, acompañado de su hijo, pasaron a cumplimentar al Rey, a la reina doña María Cristina y a la infanta Isabel.

Los señores Sala (padre e hijo) se proponen regresar hoy mismo a Barcelona en donde, como se sabe, tienen fijada su residencia.

Cumplimentando a las reales personas.

MADRID.—Esta mañana acudió a Palacio a cumplimentar a la reina doña María Cristina, el marqués de Hoyos.

También estuvo en el reglo alcazar a cumplimentar al Monarca, el coronel italiano señor Marsengo.

Ha quedado destruido el tercer piso del Palacio de la Presidencia.

MADRID.—Los transeúntes que pasaban por el Paseo de la Castellana, a las once y media de la mañana, observaron que del Palacio en que se encuentra instalada la Presidencia, salían grandes columnas de humo por la parte superior del edificio.

En el último piso se encontraban instalados los bomberos, volvieron a reanudarse los trabajos en las distintas dependencias de la Presidencia y el despacho de asuntos.

LA REGION Diaria de la tarde

Lámparas "Philips" GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

TEATRO PEREDA Hoy, sábado 14 de noviembre de 1925.

Compañía CABALLE A LAS SEIS Y MEDIA (2.ª de abono) En Sevilla está el amor. La canción del olvido

A LAS DIEZ Y MEDIA POR UNA MUJER.

El presidente del Directorio embarca con destino a Ceuta

MELILLA.—Hoy ha embarcado en el crucero «Reina Victoria Eugenia» el general Primo de Rivera, acompañado de los generales Sanjurjo y Despujols para dirigirse a Ceuta.

En este puerto será desembarcado el general Saro que se trasladará después a la Península para reponerse de la enfermedad que le aqueja.

Primo de Rivera pierde el bastón de mando

MELILLA.—Al embarcar el presidente del Directorio en el crucero «Reina Victoria Eugenia», se le cayó al agua el bastón de mando que llevaba en la mano.

El marqués de Estella se encuentra por este motivo muy contrariado, pues tenía en gran estimación el citado bastón, considerado como una verdadera joya, y que le había sido regalado por el Centro Lebrero de Jerez, hace veinticuatro años, cuando fué ascendido a jefe del Ejército.

Se formarán grandes distritos electorales para las nuevas elecciones

TETUAN.—«El Diario Español» publica unas manifestaciones del director de «ABC», señor Luca de Tena, en las que éste dice que el nuevo Gobierno que sustituirá al Directorio, abrirá ancho cauce a la tolerancia y a la censura.

También ha dicho que para las nuevas elecciones legislativas y con el propósito de desalojar totalmente el caciquismo dejándole sin fuerza, se establecerá una nueva división electoral a base de grandes distritos.

Sa han concedido créditos a los labradores

MADRID.—En la última sesión celebrada por el Consejo del nuevo Banco del Crédito Agrícola, se han examinado varias solicitudes de préstamo que han sido presentadas dentro del plazo señalado, que finaliza el día 31 de octubre.

El total de los créditos solicitados de la nueva entidad ha sido tres mil, siendo concedidos 650, que importan en total seis millones de pesetas.

La cantidad mayor que se ha concedido ha sido de cinco mil pesetas y la menor de 100.

La liquidación de la Mancomunidad dará disgustos

BARCELONA.—Se asegura que la venta de los teléfonos de la Mancomunidad de Cataluña, a la Compañía Nacional de Teléfonos, dará margen a serios disgustos.

La Diputación de Gerona ha manifestado ya su disgusto por no haber sido solicitada su adquisición por la Comisión liquidadora.

Casa OEBRIAN Muebles de lujo CALIDAD Y ECONOMIA Ledesma, 8.-BILBAO

Primo de Rivera se despide de las tropas. MELILLA.—El general Primo de Rivera ha publicado una alocución de despedida en la orden de la plaza de hoy dirigida a las tropas de esta comandancia. En ella el marqués de Es-

Los transportes urbanos

MADRID.—Se dice que en breve se reverterán al municipio algunas líneas del servicio, planteándose con tal motivo, de nuevo para el municipio madrileño el complejo problema de los transportes urbanos.

El Ayuntamiento se reúne en sesión para tratar del Ensanche

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana se ha reunido en sesión extraordinaria la Corporación municipal para tratar el proyecto de Ensanche parafiscal que se ha tratado de votar suma de ocho millones de pesetas.

La Corporación ha estado do al propio tiempo en asuntos de gran interés para la capital.

Hay ha fallecido en nuestra ciudad el respetable caballero don Claudio Madrazo Espinosa, persona que en vida gozó de generales simpatías.

A toda su familia, y de manera especial a su madre, bondadosa señora doña Elena Espinosa y hermanos don Joaquín, don Eusebio y don Elena, acompañamos en el dolor que en estos momentos aflige, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el descanso eterno del alma del finado.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Carrodores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 70 y 69.30 pesetas 30.000. Deuda Amortizable, 5 por 100, 1917, 94.00, ptas. 37.000. Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 92.60, ptas. 77.000.

OBLIGACIONES Ferrocarril Badajoz, 5 por 100, 97.25, pesetas 19.500. Electricidad de Viesgo, 6 por 100, 1923, 94.00, ptas. 7.500. Compañía Transatlántica, 5 1/2 por 100, 95.00, ptas. 19.000.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Carballo. BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 69.50. Idem, Idem, A, 69.65. Obligaciones del Tesoro 100. Ayuntamiento de Bilbao, 80. Banco Central, 60.00. Ferrocarril Norte, 404.00. F. C. Santander a Bilbao, 46.50. Ferrocarriles Vascongados, 5. Electricidad de Viesgo, 340.00. Hidroeléctrica Española, 145. Electricidad Vizcaína, 665.00. Minas de Dicedo, 625. Sota y Aznar, 635. Altos Hornos, 114.00. Siderúrgica Mediterránea, 250. M. Z. A., 6 por 100, 100.50. F. C. Norte, 1.ª serie, 68.00.

MADRID COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años Idem, enero, 5 por 100, Idem, febrero, 5 por 100, Idem, junio, 5 por 100, Idem, noviembre, 5 por 100. Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable, 4 por 100, Antiguo, Nuevo, Cédula a hipotecarias, 5 por 100, 6 por 100, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Madrid, Zaragoza y Alicante.

CAMBIOS Paris, Bruselas, Zurich, Londres, Roma.

LA REGION MARIO INDEPENDIENTE DE LA TAREA información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones

Los transportes urbanos

MADRID.—Se dice que en breve se reverterán al municipio algunas líneas del servicio, planteándose con tal motivo, de nuevo para el municipio madrileño el complejo problema de los transportes urbanos.

El Ayuntamiento se reúne en sesión para tratar del Ensanche

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana se ha reunido en sesión extraordinaria la Corporación municipal para tratar el proyecto de Ensanche parafiscal que se ha tratado de votar suma de ocho millones de pesetas.

La Corporación ha estado do al propio tiempo en asuntos de gran interés para la capital.

Hay ha fallecido en nuestra ciudad el respetable caballero don Claudio Madrazo Espinosa, persona que en vida gozó de generales simpatías.

A toda su familia, y de manera especial a su madre, bondadosa señora doña Elena Espinosa y hermanos don Joaquín, don Eusebio y don Elena, acompañamos en el dolor que en estos momentos aflige, al mismo tiempo que pedimos a los lectores una oración por el descanso eterno del alma del finado.

BOLSAS COTIZACION

del Colegio de Carrodores del Comercio de la plaza. FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 70 y 69.30 pesetas 30.000. Deuda Amortizable, 5 por 100, 1917, 94.00, ptas. 37.000. Cédulas del Banco Hipotecario por 100, 92.60, ptas. 77.000.

OBLIGACIONES Ferrocarril Badajoz, 5 por 100, 97.25, pesetas 19.500. Electricidad de Viesgo, 6 por 100, 1923, 94.00, ptas. 7.500. Compañía Transatlántica, 5 1/2 por 100, 95.00, ptas. 19.000.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Carballo. BILBAO COTIZACION DE HOY

Interior, 4 por 100, 69.50. Idem, Idem, A, 69.65. Obligaciones del Tesoro 100. Ayuntamiento de Bilbao, 80. Banco Central, 60.00. Ferrocarril Norte, 404.00. F. C. Santander a Bilbao, 46.50. Ferrocarriles Vascongados, 5. Electricidad de Viesgo, 340.00. Hidroeléctrica Española, 145. Electricidad Vizcaína, 665.00. Minas de Dicedo, 625. Sota y Aznar, 635. Altos Hornos, 114.00. Siderúrgica Mediterránea, 250. M. Z. A., 6 por 100, 100.50. F. C. Norte, 1.ª serie, 68.00.

MADRID COTIZACION DE HOY

Bonos del Tesoro 4 años Idem, enero, 5 por 100, Idem, febrero, 5 por 100, Idem, junio, 5 por 100, Idem, noviembre, 5 por 100. Interior 4 por 100, Exterior 4 por 100, Amortizable, 4 por 100, Antiguo, Nuevo, Cédula a hipotecarias, 5 por 100, 6 por 100, Azucareras preferentes, Azucareras ordinarias, Madrid, Zaragoza y Alicante.

CAMBIOS Paris, Bruselas, Zurich, Londres, Roma.

LA REGION MARIO INDEPENDIENTE DE LA TAREA información amplia de todo el mundo. — selecta colaboración Reflejará vuestras aspiraciones